

新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.XMNEXT.COM

国内统一刊号 CN31-0003 第16627期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

2007年8月 28日 星期二 今日48版
农历丁亥年七月十六 A叠新闻 / B叠专副刊



今天:多云转雷阵雨,最低28℃,(昨天最高35.0℃)

明天:多云转雷阵雨,最高34℃,最低28℃



- 展示“科技奥运”风采，2008年北京奥运会皮具产品供应商奥康集团将在上海推出科技奥运产品——脚型测量仪，免费为888双上海“大脚”量脚定鞋，并赠送定制的奥运纪念版奥康皮鞋一双。
- 上海“第一大脚”终身免费定制奥康皮鞋(每年一双)。
- 即日起至9月2日，男鞋45码以上，女鞋41码以上的上海市民，均可到上海各奥康皮鞋专卖店报名，额满为止。

咨询电话：021-57239916

本广告为独家
用单张单面印有

内页
导读



商场玻璃反光
居家也戴墨镜

A7 · 社会新闻



水上图书馆
在青浦诞生

A8 · 目击



《色·戒》删节引
电影分级话题

A17 · 文娱新闻

上海太阳能工程技术研究中心上午奠基

阳光，在自家屋顶上发电

10:30 上午首发

本报讯(记者 马亚宁)上海纬度不高，阳光不多，但有2亿平方米的屋顶。在能源科学家眼里，一个屋顶好比一台3千瓦的小型发电机组，辜负了这片免费阳光，太可惜。今天上午，上海太阳能工程技术研究中心在紫竹科学园区破土动工。明年7月，这里不仅将展示一座太阳能光伏发电建筑群，更将成为太阳能产业发展的“脑库”，为申城圆这个“太阳梦”。

“阳光未来”不是梦

几年前，一项名为“十万屋顶计划的可行性调研”就已结束，可上海10万屋顶靠阳光发电“自给自足”，却仍是一个遥远的梦。

目前，我国太阳能生产线的总产能超过1000兆瓦，有10家公司在国外上市。然而，我国在原材料、设备、关键工艺技术等方面仍依赖进口。两年前，上海市科委主持立项，建设上海太阳能工程技术研究中心，旨在建立技术研究、开发平台，加快光伏技术的产业化应用及发展。

如今，中心已承担“世博会太阳能与半导体照明应用规划研究”等科研项目10余项，内容涉及太阳能材料技术、太阳能光伏建筑一体化技术等6方面。阳光发电计划有望告别“纸上谈兵”，慢慢“爬”上市民的屋顶。

示范“全阳光生活”

建筑草图上，研究中心由5幢主建筑组成，能同时容纳200名技术人员做实验，承担1.1兆瓦太阳能光伏并网系统的示范工程，投入太阳能带来的“绿色生活”。

1号楼是示范展示楼。中庭顶部采用透光型太阳电池玻璃；墙砖是透光或不透光的太阳电池；东侧墙面安装太阳能遮阳系统；光纤采光系统代替电灯点亮走廊或暗光区；由光热系统供给热水，驱动太阳能空调。

在2、3、4、5号楼的屋顶及两边车库库顶，将铺设多晶硅太阳电池组件。中央是花园式绿化，底部的太阳能“地砖”将为周边景观配电，形成五彩斑斓的景观照明。建成后，研究中心基本无需依靠其他外来能源。



百名藏族新生
今天上午抵沪

新学期即将开始，今天中午11点31分，140余名藏族新生乘坐沪萨列车抵达上海站，他们将去本市共康中学度过4年的学习生活。与往年不同的是今年藏族新生来自西藏各个地区，而不再局限于日喀则。上图：来自日喀则的新生扎西拉珍(中)说：“到上海读书太高兴了”

本报记者 楼文彪 摄

今天凌晨，当侯先生从轨交外环路站督导员张宛手中，拿回装有236050元现金的电脑包时，激动万分。“一上列车，我就想起忘了拿电脑包了，心里咯噔一下，这可全是公款啊……”

昨天22时

10分左右，轨交1号线外环路站督导员张宛如往常一般，在站台巡视。突然，张宛发现在对面站台的候车椅上，有一只黑色的电脑包，边上一名男子正鬼鬼祟祟地盯着这只包。

根据经验判断，张宛觉得这可能是其他乘客的遗忘物品，于是立即向当班

的值班站长缪静报告，同时监视男子的举动。值班站长缪静与另一名站务员王史伟接报后，迅速赶到现场，那名男子见势不对，假装打电话走开了。

询问四周乘客未果，缪静便将黑

报告，并迅速在全线展开寻找。今天凌晨，他们终于找到了失主侯先生。

拿回巨款的侯先生，上午向记者坦言“自己像做梦一样”。“发现丢包那一刻，我整个人都瘫掉了。没想到两小

时后能在外环路站拿回包……”

对地铁工作人员，侯先生充满了感激。“说实话，23万不是一笔小数目，而且地铁站人那么多，要不是工作人员拾金不昧，我真不知道该怎么办。”

今年以来，上海地铁运营公司共收到助人为乐、热心服务等各类表扬2000多次，其中帮乘客找回财物1088次，总金额折合人民币约36万元。今天上午，地铁运营公司相关负责人表示，

前不久10名杭州学生写信“补票”也好，这次地铁职工高度警觉、拾金不昧也好，

都是“仁、义、礼、智、信”在上海地铁的传递和接续。“我们希望以这样的行为来呼吁，让诚信之风吹遍申城。”

首席记者 晏秋秋 通讯员 尹炜

评论 07082810101

23万多元巨额公款凌晨失而复得

失主侯先生“梦醒时分”满怀感激：多亏地铁员工拾金不昧

包打开，发现里面赫然装着成捆成捆的人民币。仔细清点，包内一共有236050元的现金。由于这包他们刚发现不久，因此判断失主离开现场应该没多久，于是值班站长立即向地铁服务热线

时后能在外环路站拿回包……”

对地铁工作人员，侯先生充满了感激。“说实话，23万不是一笔小数目，而且地铁站人那么多，要不是工作人员拾金不昧，我真不知道该怎么办。”

本报24小时读者热线

962288